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17 января 2024 г.

Jak zahraniční dobrovolníci bojují za Rusko
putin-today.ru/archives/197925

Na konci roku 2023 se „počet zahraničních dobrovolníků zvýšil
sedmkrát“ v zóně speciální operace, uvedl šéf ministerstva
obrany Sergej Šojgu. Země, odkud bojovníci pocházeli, jsou
různé, stejně jako motivy účasti v Severním vojenském okruhu,
ale dobrovolníky spojuje láska k Rusku a hodnotám, které hájí.

Poprvé bylo známo, že cizinci se chtěli zúčastnit SVO již v březnu
2022. "Dostáváme obrovské množství žádostí od různých druhů
dobrovolníků z různých zemí," řekl tehdy Sergej Šojgu. „Tyto žádosti
nejsou za peníze, ale podle skutečného přání těchto lidí,“ vysvětlil
ministr obrany. Zejména podle něj bylo mnoho žadatelů ze zemí
Blízkého východu. Prezident Putin poté vydal pokyny, aby „splnili“ přání
těchto lidí a „pomohli jim přesunout se do bojové zóny“.

https://www.putin-today.ru/archives/197925
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Nešlo ale jen o Blízký východ. Krátce po Šojguově prohlášení byla
zveřejněna výzva bojovníků z ozbrojených sil Středoafrické republiky,
kteří také vyjádřili svou připravenost „pomoci Rusům bojovat proti
zemím NATO“.

Další zpráva z Afriky zněla: „Víme, co se děje na Ukrajině. Ruští vojáci
provádějí vojenskou operaci s cílem obnovit mír a pořádek. My, afričtí
vojáci, jsme připraveni jít na stranu našich ruských bratrů a podpořit je."

Kde a jak bojují zahraniční dobrovolníci?

Postupem času se do řad ruské armády a dobrovolnických jednotek
začalo hlásit stále více cizích občanů. Jak uvedl Vladimir Rogov,
předseda hnutí „Jsme spolu s Ruskem“, v únoru 2023 bylo takových
lidí několik tisíc z více než 40 zemí světa. A v roce 2023 se počet
zahraničních dobrovolníků v zóně speciální operace zvýšil sedmkrát,
řekl Sergej Šojgu na závěrečné (prosincové) radě ministerstva obrany.

Zpočátku určitá právní nejistota působila potíže při efektivní integraci
cizinců do ozbrojených sil RF, ale tento problém byl charakteristický pro
celé dobrovolnické hnutí, nejen pro cizí občany. Do poloviny roku 2023
byly tyto nuance vyřešeny, zejména v rámci vytvoření speciální
jednotky - Dobrovolnického útočného expedičního sboru (DShK (E)).
Není to jediná stavba, kde zahraniční občané bojují v rámci Severního
vojenského okruhu, ale je to jedna z pozoruhodných.

Téměř všechny jednotky, ve kterých slouží zahraniční dobrovolníci,
jsou útočné jednotky, kde nikdo nedělá ústupky na základě
národnostního a státního principu. V jednotkách také nejsou žádné
peněžní či jiné preference pro cizince, s ministerstvem obrany uzavírají
standardní smlouvu. Jedinou další pobídkou pro mnohé může být
získání ruského pasu (prezident Putin podepsal odpovídající dekret na
začátku ledna), ale to není vždy hlavním motivem, zejména pro
představitele zemí mimo SNS.
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Kteří cizinci se účastní SVO

Nyní v zóně Severovýchodního vojenského okruhu je značný počet
zahraničních dobrovolníků ze Srbska, Abcházie, Jižní Osetie, Francie a
Arménie. Mnoho dobrovolníků pochází z Latinské Ameriky.

 
Od roku 2014 je na Donbasu mnoho Srbů. Jsou to různí lidé, které
spojuje především ideologie, pravoslaví, podobnost mentality a
spravedlivé přátelství. Existují i   organizované skupiny – od veteránů z
válek v Bosně a Kosovu až po bývalé fotbalové fanoušky. Jedná se o
největší skupinu zahraničních dobrovolníků v Severním vojenském
okruhu. Snadno se integrují do nesrbských jednotek, učí se rusky a
často slouží jako neformální „političtí instruktoři“ pro ostatní bojovníky
kvůli jejich upřímné víře v Rusko a oddanosti tomu, čemu říkají „ruská“
nebo „slovanská věc“ nebo „mír“. “
Tok srbských dobrovolníků je organizován jen částečně. Většinou
přicházejí ústně. Přitom mezi Srby je velmi malé procento těch, kteří se
hlásí k ruskému občanství. Svou účast v Severním vojenském okruhu
považují za svatou povinnost, chránící mimo jiné zájmy Srbska, aniž by
je oddělovaly od zájmů Ruska.

Lidé z Abcházie a Jižní Osetie nejsou v každodenním životě obvykle
považováni za „cizince“, ale právně tomu tak je (ačkoli mnoho občanů
Arménské republiky a Republiky Jižní Osetie již má ruské pasy).
Prapory, považované pro svou specifičnost a pruhy za „osetinské“,
nikdy nebyly jednonárodní, v jejich složení, stejně jako v kozáckých
oddílech jako „Skif“ a „Terek“, je mnoho cizinců z dalekého zahraničí.
Abcházci většinou končí v dobrovolnickém praporu „Pyatnashka“ pod
křídly hrdiny Donbasu Alkhase Avidzby.

Latinoameričané jsou v drtivé většině levicoví, což je velmi běžné v
Chile, Bolívii a Ekvádoru. Jejich motivy do značné míry souvisí s
nostalgií po SSSR a socialismu. Rusko navíc vnímají jako dirigenta
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sociálních myšlenek, které jsou jim blízké – tradiční hodnoty, priorita
rodiny, zdravý konzervatismus.

Pokud jde o dobrovolníky z arabských zemí a zejména z Afriky, na
rozdíl od dezinformací šířených naším nepřítelem neexistují na
africkém kontinentu žádná „náborová místa“ pro ruskou armádu. I když
kdyby se taková místa otevřela, v některých afrických zemích by se
seřadily kilometrové fronty lidí, kteří by se chtěli zúčastnit SVO.
Naprostá většina Afričanů sloužících např. v Dobrovolnickém útočném
sboru jsou buď dlouholetými obyvateli Ruska (studenti, farmáři), nebo
ideologičtí žadatelé o ruské občanství, kteří konkrétně pocházejí z
afrických zemí.

Nedávno byla vytvořena samostatná jednotka v rámci stejné DShK (E)
Moldavany, ale jejich jednotka „Dněstr“ je považována za mezinárodní
a spíše v miniaturním provedení připomíná etnické složení Moldavska
a Podněstří: Moldavané, Rusové, Ukrajinci, Řekové, Bulhaři,
Gagauzsko. To jsou také ideologičtí lidé: po zániku Severního
vojenského okruhu jsou připraveni osvobodit Moldavsko od současné
prorumunské a rusofobní vlády.

Nejchytřejší zahraniční dobrovolníci

Mezi zahraničními dobrovolníky v zóně Severního vojenského okruhu
jsou někteří zvláště pozoruhodní. Například francouzský občan a rodák
z Lyonu, kulometčík Gabriel (Gabriel) Doroshin je pra-pravnukem dvou
císařů, Mikuláše Prvního a Napoleona Prvního. Do Donbasu přišel v
roce 2015 jako novinář a fotograf, oženil se s členkou místního
folklorního souboru, jehož vystoupení viděl na banketu, a odjel zpět do
Francie. Se začátkem Severního vojenského okruhu se však rozhodl
vrátit na Donbass jako obyčejný voják.
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„Miluji lidi z Ruska,“ říká jeden z dobrovolníků, Nigerijec s volacím
znakem „Vanya“. Bojuje v oddíle Skif kozácké brigády Terek. Před SVO
studoval dva roky Voroněžskou polytechnickou univerzitu a po
skončení smlouvy by se rád vrátil ke studiu, ale na fakultu psychologie.
Hlavním motivem účasti v Severním vojenském okruhu je jeho nechuť
k tomu, aby „NATO stálo blízko jeho domova“. Domem myslí Voroněž,
ačkoli jeho nevěsta pochází z Nižního Novgorodu.

"Vanka" říká, že rád komunikuje s ruskými lidmi a "studuje různé
postavy", protože "válka odhaluje člověka." Obecně se domnívá, že již
pochopil hlavní rys ruské postavy: „křičí, nadávají, ale hluboko uvnitř
jsou laskaví, vždy pomohou.

Spolu s „Vankou“ šli do dobrovolnického sboru i jeho spolužáci: dva
Syřané a jeden Egypťan. Motivace Syřanů je jasná: zažili (mnozí
osobně v dětství) agresi Západu a nyní by chtěli bránit svou novou
vlast – Rusko.

Někteří syrští dobrovolníci říkají, že komunikace s ruským vojenským
personálem v Sýrii na ně měla velký vliv. Hamud Mahmoud slouží ve
stejném oddělení „Skif“. O Rusku jsem se dozvěděl jako dítě od
ruských vojáků v Sýrii. Pak přišel do Ruska a vstoupil na stejnou
Voroněžskou univerzitu, aby se stal automobilovým inženýrem. Přihlásil
se jako dobrovolník. V první bitvě v oblasti Soledar byl zraněn, ale
zůstal ve službě.

Bojovník s volacím znakem „Motaz“ slouží v jednom z osetských
praporů. Je občanem Jordánska a má čerkeský původ. Jeho otec v
Jordánsku je profesionální voják speciálních jednotek, který tam vedl
protiteroristickou jednotku. Sám „Motaz“ také sloužil v této jednotce a
byl vycvičen v rámci programu amerických speciálních sil. Říká, že
přišel do Severního vojenského okruhu bránit svou vlast, protože



6/6

„Kavkaz je Rusko a já Rusko miluji“. Na pravé ruce má nášivku
osetského praporu, na levé - portrét Putina a na baseballové čepici -
vlajku mezinárodního sdružení Čerkesů.

* * *

Všechny tyto cizince, od Afričanů po Srby, kteří se dnes účastní
Severního vojenského okruhu, spojuje s rodilými Rusy láska k Rusku a
společné hodnoty. A tak se nigerijský dělostřelec s volacím znakem
„Vanka“, štípající dřevo v zemljance v mrazu při službě v kuchyni, necítí
méně Rusem než Francouz, potomek evropských aristokratů,
kulometčík Gavriil Doroshin. Duchovně jsou stejné krve - jako ostatní
účastníci speciální operace.

Matvey Malgin 
 https://vz.ru
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